

# СЛАВА ПАРТИИ ЛЕНИНА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 72 (12882) Вторник, 29 марта 1966 года. Цена 2 коп.



Москва. Дворец съездов в Кремле. Здесь сегодня начинает свою работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указами от 22 марта 1966 года за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции награждает орденами и медалями СССР большую группу работников животноводства, в том числе по Томской области:

#### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Белозерцеву Екатерину Наумовну — доярку совхоза «Колпашевский» Колпашевского района.
2. Белякову Марию Павловну — доярку совхоза «Победа» Томского района.
3. Голубеву Матрону Парфилевну — доярку совхоза «Шегарский» Шегарского района.
4. Денисова Андрея Ивановича — председателя колхоза «Победа» Бакчарского района.
5. Жеребцову Татьяну Петровну — доярку колхоза им. XXI съезда КПСС Кожениковского района.
6. Карелину Татьяну Андреевну — доярку колхоза им. XXII съезда КПСС Кожениковского района.
7. Клишина Иннокентия Никандровича — председателя колхоза «Россия» Чаинского района.
8. Нонемякова Виктора Егоровича — директора совхоза «Победа» Томского района.
9. Мозгалеву Валентину Семеновну — доярку совхоза «Рыбаловский» Томского района.
10. Порфинию Татьяну Николаевну — свиначку совхоза «Корниловский» Томского района.
11. Радевич Марию Егоровну — доярку колхоза «1 Мая» Первомайского района.
12. Ромашову Нину Семеновну — телятницу колхоза им. XXII съезда КПСС Кожениковского района.
13. Соколову Софию Ивановну — доярку совхоза «Рыбаловский» Томского района.
14. Солоничеву Марию Петровну — доярку колхоза им. Кирова Зырянского района.
15. Фомичеву Ларью Варфоломеевну — доярку колхоза «Заветы Ильича» Бакчарского района.
16. Харитонову Пелагею Дмитриевну — доярку совхоза «Шегарский» Шегарского района.

#### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Алексина Николая Дмитриевича — пчеловода колхоза «Победа» Бакчарского района.
2. Андрееву Марию Гавриловну — телятницу совхоза «Корниловский» Томского района.
3. Бубелева Михаила Семеновича — скотника колхоза «Красное знамя» Томского района.
4. Васильева Ивана Фроловича — председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся.
5. Винолова Федора Филипповича — пчеловода колхоза «1 Мая» Текульского района.
6. Владыкина Григория Ефимовича — бригадир колхоза им. Ленина Чаинского района.
7. Войтенко Николая Романовича — скотника-пастуха колхоза им. XXII съезда КПСС Кожениковского района.
8. Гейц Эдуарда Эдуардовича — тракториста совхоза «Чажемтовский» Колпашевского района.
9. Гордиенко Агания Никандровича — управляющего фермой совхоза «Рыбаловский» Томского района.
10. Дорохову Нину Макаровну — доярку колхоза им. Ленина Асиновского района.
11. Досужева Николая Дмитриевича — первого секретаря Бакчарского райкома КПСС.
12. Ефремову Марию Ивановну — телятницу колхоза им. XXII съезда КПСС Зырянского района.
13. Жульва Николая Степановича — председателя колхоза «Маяк» Первомайского района.
14. Игнатенко Макара Поликарповича — директора совхоза «Колпашевский» Колпашевского района.
15. Наверину Ирину Семеновну — телятницу колхоза «Победа» Бакчарского района.
16. Ламбрехта Иосифа Ивановича — механика совхоза «Тахтамышевский» Томского района.

17. Либу Ивана Григорьевича — начальника областного управления сельского хозяйства.
18. Луинову Лидию Александровну — доярку совхоза «Победа» Томского района.
19. Малкову Барвару Семеновну — доярку колхоза «К новым победам» Шегарского района.
20. Матронева Николая Владимировича — начальника Асиновского районного производственного управления сельского хозяйства.
21. Мунтян Екатерину Константиновну — доярку колхоза «Сибирь» Бакчарского района.
22. Нейманис Паулину Бенедиктовну — старшую свиначку колхоза «Маяк» Первомайского района.
23. Новосельцева Степана Семеновича — директора совхоза «Корниловский» Томского района.
24. Паушина Николая Николаевича — пчеловода колхоза «Гигант» Шегарского района.
25. Петрова Григория Дмитриевича — тракториста совхоза «Рыбаловский» Томского района.
26. Писарева Владимира Ивановича — директора областной ветеринарной лаборатории.
27. Попыхина Петра Ивановича — зоотехника совхоза «Рыбаловский» Томского района.
28. Плотно Федора Максимовича — бывшего первого секретаря Кожениковского райкома КПСС.
29. Рогожина Николая Павловича — председателя колхоза им. Ленина Кожениковского района.
30. Руднева Владимира Арсентьевича — скотника колхоза им. XXI съезда КПСС Кожениковского района.
31. Савельеву Таисию Никандровну — доярку совхоза «Томский» Томского района.
32. Сапрыгину Ольгу Михайловну — доярку совхоза «Рыбаловский» Томского района.
33. Теушакову Веру Григорьевну — доярку колхоза им. XXI съезда КПСС Кожениковского района.
34. Фролова Николая Митрофановича — старшего чабана колхоза «Комсомолец» Асиновского района.

35. Хлызову Устинью Григорьевну — доярку колхоза им. Жданова Кривошеинского района.
36. Чернышову Валентину Николаевну — слесаря-монтажника колхоза им. Ленина Асиновского района.
37. Януби Давыда Егоровича — пастуха колхоза им. Ленина Каргасокского района.
38. Яновича Виталия Фадеевича — первого секретаря Томского райкома КПСС.

#### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Ардашеву Екатерину Ивановну — доярку колхоза «Рассвет» Шегарского района.
2. Арневитина Федора Михайловича — ветеринарного врача областного управления сельского хозяйства.
3. Байдина Ефима Кирилловича — механика колхоза «Искра» Кривошеинского района.
4. Баунь Амалию Ивановну — доярку колхоза «Колосинский» Чаинского района.
5. Брагина Федора Дмитриевича — механика-дояра колхоза им. XXII съезда КПСС Кожениковского района.
6. Брик Марию Кондратьевну — старшую птичницу совхоза «Молчановский» Молчановского района.
7. Васильцова Сергея Макаровича — главного зоотехника колхоза им. XXI съезда КПСС Кожениковского района.
8. Вахтер Эльфриду Людвиговну — доярку колхоза «Искра» Первомайского района.
9. Высоцкого Анатолия Емельяновича — секретаря обкома КПСС.
10. Герлинскую Раису Ивановну — телятницу совхоза «Чажемтовский» Колпашевского района.
11. Гойник Ефросинью Петровну — свиначку совхоза «Заря» Томского района.
12. Голинова Петра Васильевича — начальника Томского районного производственного управления сельского хозяйства.
13. Глазунова Афанасия Мухомеевича — чабана колхоза им. Кирова Кожениковского района.

14. Глобю Николая Николаевича — тракториста колхоза «1 Мая» Первомайского района.
15. Губу Михаила Павловича — заведователя колхоза «Тажник» Каргасокского района.
16. Демченко Екатерину Фадеевну — телятницу колхоза «Гигант» Шегарского района.
17. Дереняеву Анну Ивановну — доярку совхоза «Чажемтовский» Колпашевского района.
18. Ефимкина Юрия Константиновича — директора совхоза «Тахтамышевский» Томского района.
19. Ефимову Елену Степановну — свиначку колхоза «Рассвет» Шегарского района.
20. Ефремову Нину Кирилловну — доярку колхоза им. XXII съезда КПСС Зырянского района.
21. Звереву Евдокию Степановну — телятницу колхоза «1 Мая» Первомайского района.
22. Иванова Бориса Александровича — шофера совхоза «Чажемтовский» Колпашевского района.
23. Иванову Анну Арефьевну — заведующую ветеринарным участком Кожениковского района.
24. Ивашева Николая Васильевича — председателя колхоза им. Мичурнина Томского района.
25. Карбышеву Ефросинью Михайловну — доярку совхоза «Рыбаловский» Томского района.
26. Кислева Сергея Федоровича — председателя исполкома Кожениковского районного Совета депутатов трудящихся.
27. Кирьянову Агрипину Леонтьевну — доярку колхоза «Россия» Чаинского района.
28. Илючинова Михаила Владимировича — начальника Бакчарского районного производственного управления сельского хозяйства.
29. Новаль Лидию Дмитриевну — свиначку колхоза «Сибирь» Бакчарского района.
30. Конева Марию Илларионовну — доярку совхоза «Томский» Томского района.
31. Наролевич Федосью Николаевну — доярку колхоза им. Калининна Кривошеинского района.

(Окончание на 3-й стр.)

### ВЕСОМЫЙ ВКЛАД ЖИВОТНОВОДОВ

У трудящихся нашей области, как и у всего советского народа, радостное, по-весеннему приподнятое настроение. Многие коллективы трудящихся сегодня, в день открытия XXIII съезда родной ленинской партии, рапортуют о досрочном выполнении своих обязательств.

Хороший поларок съезду подготовили труженики сельского хозяйства области. Животноводы ферм в 26 марта на 101 процент выполнили план первого квартала продажи государству молока. Родина доставлено 24.260 тонн этой продукции.

К 20 марта животноводы области продали государству 6.980 тонн мяса, выполнив квартальный план на 198 процентов, на 63 процента больше, чем было продано на эту же дату прошлого года.

Замечательно потрудились птицеводы. Область продала государству 5 миллионов 313 тысяч штук яиц, выполнив квартальный план на 133 процента, на 16 процентов больше, чем за соот-

ветствующий период прошлого года. Трудовая вахта тружеников села в честь партийного съезда продолжается. На заготовительные пункты поступает животноводческая продукция сверх квартального плана.

В преддверии весны с большим подъемом труятся земледельцы. Они полны стремления быстрее завершить подготовку к севу и вырастить высокий урожай первого года новой пятилетки.

#### РАПОРТУЮТ МОЛЧАНОВЦЫ

27 марта поступил рапорт от животноводов Молчановского района о выполнении предсъездовских обязательств. Они выполнили квартальный план продажи молока государству.

На 274 процента район выполнил квартальный план продажи яиц. Масса закуплено более двух процентов больше, чем за соот-

### СЛОВУ ВЕРНЫ

Сегодня в Москве открывается форум коммунистов Советского Союза. В нем принимает участие и наша землячка — Валентина Константиновна Ветрук, мастер СУ-13 треста «Томскстрой».

Отделочники четвертого участка сегодня могут отработать своему волеу: социалистические обязательства выполнены!

Коллектив участка дал слово досрочно, ко дню открытия съезда, закончить отделку 40-квартирного дома для манометрового завода.

Отделочники остались верны своему слову. Дом сдан в эксплуатацию.

С большим подъемом работали все бригады. Двенадцать квартир отделали члены бригады Веры Притчиной. На три дня раньше срока, с высоким качеством закончила свои работы бригада Галины Матвеевой.

Отделочники бригады Анны

Рожковой трудились на пусковом объекте под лозунгом: «Наш девиз — высокое качество». В свои социалистические обязательства они включили пункт — сдать квартиры только по гарантийному отделу. Пример доброты и ответственности показала Анна Кузьминична Бажутина. За доблестный труд она награждена орденом Ленина. В. ВЛАДИМИРОВ.

#### СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Завод-филиал № 2 объединения предприятий строительного материалов досрочно, 23 марта, выполнил квартальный план. Сверх задания выпущено 500 квадратных метров оконных и 1.755 дверных блоков.

Я. ЯКОВЛЕВ.

### КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, коллектив Западной нефтегазодобывающей досрочно выполнил квартальный план глубокого бурения. Успешный старт в первом году пятилетки приняла бригада бурового мастера Е. Ф. Федюшкина. Весомый вклад в досрочное выполнение обязательств внесли бригады бурового мастера Н. И. Берещака, прораба вышкомонтажников В. И. Овчара.

Начав бурение новой скважины, бригада Е. Ф. Федюшкина обязалась до 29 марта пробурить 175 метров проходки. Доложительные обязательства приняла на себя бригада мастера

Н. И. Берещака. В дни предсъездовской вахты хорошо потрудились коллектив транспортного цеха, который возглавляет механик П. И. Победа.

Большими трудовыми успехами встречает коллектив Васюганского леспрохоза XXIII съезд Коммунистической партии. 26 марта выполнен квартальный план лесозаготовок. До конца месяца лесорубы Васюганской даче страны еще более семи тысяч кубометров древесины.

26 марта выполнили план первого квартала коллективы предприятий полиграфической промышленности области.

### НА ВЫСОТЕ

Вчера коллектив Томского управления карьерами рапортовал о выполнении квартального плана по выпуску продукции.

Раньше других выполнили социалистические обязательства в честь партийного съезда работники Тахтамышевского песчано-

го карьера. Квартальный программу они завершили еще 23 марта. Ко дню открытия съезда сверх плана трех месяцев выдано пять тысяч кубометров строительного песка. На его добыче и отгрузке особо отличились экскаваторщики коммунисты К. Б. Булик и Б. М. Голещихин.



Огни Дворца съездов... Они вспыхнут сегодня, чтоб осветить в себе все самое светлое, радостное, и зажечь в сердцах людей новый свет. В зал Дворца входят лучшие люди страны — цвет нашей партии, ее гордость. Среди них посланцы и Томской области. На снимке группа делегатов XXIII съезда партии: Е. Д. Жаркова — свиначка совхоза «Россия» Шегарского района; Н. П. Малюковский — электрик цеха подлинного завода; Г. Г. Юрченко — заведующая фермой колхоза «Победа» Бакчарского района; В. М. Волков — председатель колхоза имени Ленина Асиновского района; В. К. Ветрук — бригадир стройуправления № 13 треста «Томскстрой»; И. А. Иванов — главный геолог Васюганской нефтегазодобывающей экспедиции. Фото Ф. Хитриневича.

# ПАРТИЯ, СЛУШАЙ, РОДНАЯ!

их высоких чувствах, о стремлении воплотить планы партии в жизнь говорили и кукурузоводы, и хлеборобы, и животноводы. Все они восприняли новую пятилетку как свое родное дело.

В дни, предшествовавшие съезду, чувствовалось, как нарастает творческая энергия тружеников, как учащено бьется производственный пульс на фермах, заводах, на буровых, в лесосеках, в научных лабораториях. Всюду советские люди щедро вкладывают в свой труд все самое дорогое, чем живет человек: светлые помыслы, жар души, опыт. Чудесный слух ума и рук человека и является тем фундаментом, на котором дивные дива цветут.

мысли идет к коммунизму, ставшему теперь, как никогда, близким. Новая пятилетка — это не просто значимая вежа в истории партии и народа. Это — та площадка, с которой начнется стремительный, неудержимый разбег в светлое будущее.

«Громады наших планов», столь восторженно воспеваемые Маяковским в годы первой пятилетки, ныне поражают своей грандиозностью даже нас, советских людей, привыкших к саженым шагам социалистической экономики.

Нас, сибиряков, особенно радует широкий, как наши просторы, размах развития производственных сил Сибири. В новой пятилетке Сибирь щедро откроет кладези своих

живет Причудльме, вся наша область.

Мы гордимся успехами томских ученых, занимающих место в авангарде советской науки, рабочими и инженерами заводов и фабрик, строителями, которые своим светлым разумом и золотыми руками превращают за пятилетие Томск в один из крупнейших центров социалистической индустрии страны.

Ровно год прошел со времени мартовского Пленума ЦК КПСС. Но вернее сказать, что не всегда время измеряется годами. То, что сделано за этот год на полях и фермах, под стать иному десятилетью. А это ведь только начало крутого разбега.

Нас, работников сельского хозяйства, особенно радует, что накануне съезда партии нашей области вручено республиканское Красное знамя за успехи в развитии животноводства.

Новая пятилетка для сельского хозяйства области — это не только его количественный рост, но и прежде всего новый качественный взлет. Специализация производства, его рентабельность — основа научного подхода, наведения должного порядка на земле. В пятилетке намечается рост производства зерна в стране на 30 процентов. Свой вклад в зерновые кладовые страны внесут и козевниковские хлеборобы. Ныне они намерены вырастить 30 тысяч тонн хлеба.

Осуществление пятилетки — дело всего народа, его разума, творчества, усилий. Но главную ношу, как всегда, возьмут на себя коммунисты. Успех грандиозных планов зависит от нашего организаторского искусства, от умения вдохновлять людей, раскрывать им цели и перспективы.

Мы, делегаты XXIII съезда КПСС, горды тем, что являемся полпредами томских коммунистов, многотысячного славного отряда нашей партии. Мы хорошо чувствуем идейный пульс наших товарищей по партии, их готовность воплотить планы партии в жизнь. И нет сомнения, что это чувство испытывают все делегаты съезда.

Сегодня мы войдем во Дворец съездов, где все принадлежит истории, где часы, кажется, отсчитывают наше движение к коммунизму, где Ленин и сегодня как будто вслушивается в каждое слово, звучащее в зале. Торжественная и великая минута. Вот в такие минуты люди заглядывают на многие годы вперед, делают новые открытия, принимают решения, определяющие путь жизни народа.

**В. ЧЕНУЛАЕВ,**  
первый секретарь Кемеровского районного комитета партии, делегат XXIII съезда КПСС.

## БЛАГОДАРНОСТЬ, ГОРДОСТЬ И КЛЯТВА

Прошу принять меня в члены Коммунистической партии Советского Союза. Хочу быть борцом за великие идеи марксизма-ленинизма. Связываю свою жизнь с партией потому, что в ней заключены лучшие идеалы человеческого общества.

**Анатолий БОРМОТОВ,**  
весовщик станции Томск-1.

Прошу принять меня в ряды Ленинского комсомола. В этом отряде самая передовая молодежь нашей страны. Мой любимый герой — Павел Корчагин. Он был коммунистом. Хочется походить на него, так как для меня партия — олицетворение всего светлого, чистого, мудрого и зоркого.

**Людмила АНИЩУК,**  
звеньевая пионерского звена, ученица 6-го класса школы №8 г. Томска.

«В 1918—1919 годах коллектив завода выполнял указания подпольной большевистской организации, принимая деятельное участие в борьбе против колчаковщины. Героической смертью погибли тогда рабочие завода Михаил Солдатов и Александр Угрюмов, чьи портреты висят теперь в красном уголке первого цеха. Партия коммунистов берет на себя ответственность за судьбу наших героев, потому она всегда с народом и верна ему. Пусть же наш завод и заводчане будут достойными наследниками их доблести и отваги».

**И. И. ИСТОРИИ Томского электромеханического завода.**

«Партия — наш рулевой. Она ведет страну уверенным курсом и коммунизму. Коммунизм у нас — марксизм-ленинизм».

**И. И. ИСТОРИИ Томского электромеханического завода.**

Получая орден Ленина, клянусь работать с еще большим усердием, в полную меру своих сил. Сердечное спасибо нашей родной Коммунистической партии. Слава богу за все — за заботу и внимание, за нашу светлую долю, за яркий закатный день.

**Е. БЕЛОЗЕРЦЕВА,**  
доярка совхоза «Нолпаевский».

Партия — это жизнь души народа. Когда произносится это слово, то всегда испытываешь чувство благодарности и гордости за свершения и подвиги советских людей.

**А. ДЕНИСОВ,**  
председатель колхоза «Победа» Банчарского района.

## Великая история, великое будущее

В дни съезда и накануне приближающейся 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции особенно наглядно видно всему миру, как выполняла заветы великого Ленина, наша страна сделала гигантский скачок по пути строительства нового общества.

50 лет — это не такое далекое прошлое. Строительство социализма и коммунизма в нашей стране встречало и встретит гигантское сопротивление всего капиталистического мира. Неоднократно с оружием в руках под руководством партии советские народы вынуждены были выступать на защиту завоеваний Великой Октябрьской революции. Никакие преграды не могли помешать им.

Читая проект Директив XXIII съезда, я вижу дальнейшее развитие нашей области, нашего города, университета, где я работаю. Вспомните только! 17 лет тому назад, когда я приехал в Томск, в университете было около полутора тысяч студентов, десятков профессоров, несколько десятков доцентов. Из 7 факультетов университета гуманитарных факультетов было два: небольшой историко-филологический и создававшийся юридический. Теперь в университете свыше 10 тысяч студентов. Среди преподавательского состава — 38 профессоров, докторов, 170 доцентов, кандидатов наук. Из 10 факультетов сейчас — три больших гуманитарных: историко-филологический, юридический и экономический. В новом пятилетнем плане предусмотрено большое строительство, которое создаст базу для дальнейшего развития и роста университета.

Какое замечательное будущее впереди! Хочется, чтобы наша студенческая молодежь глубоко это осознала. Все успехи в прошлом, все наше замечательное будущее — это прежде всего для нее, для молодежи, для новых поколений советских людей. Обязанность нашего студенчества — выполнить завет В. И. Ленина учиться, учиться и еще раз учиться, чтобы стать продолжателями великого его дела.

Мне, человеку, занимающему историей Великой Октябрьской социалистической революции и советского общества, особенно дорого, что XXIII съезд нашей партии подводит итоги борьбы советского народа почти за 50 лет и намечает пути дальнейшего развития страны на новую пятилетку, которая завершится в 1970 году, в столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, основателя нашей Коммунистической партии и Советского государства. Выполнение Директив XXIII съезда нашей партии и наших успехов в строительстве коммунизма будут лучшим памятником В. И. Ленину.

**И. РАВТОН,**  
профессор, зав. кафедрой истории СССР Томского университета, член КПСС с 1928 года.

## Все в этом слове Д О Р О Г О

На торце старого спиленного дерева видны ростовые кольца. Они не одинаковы. Каждый тяжелый человек знает широкое кольцо — это память, а узкое — это печаль. Такое же широкое ростовое кольцо оставил в истории нашей Родины семнадцатый год. Отсюда мы начали вести свой революционный счет времени. Партия Ленина подняла неистощимую энергию народа на создание нового мира.

С ней, с партией Ленина, мы связываем все думы и надежды, ей веруем свою судьбу и светлую будущность нашего поколения. Сколько надо было свершить для народа, чтобы подняться на высоту такой веры и такого доверия! Это великое счастье, что у нас есть такая монолитная и богатейшая партия. В этом слове мы концентрируем все: ум, труд, вдохновение, талант, совесть, мечту, героизм, напряженность исканий. С этим словом мы идем и светлыми вершинами коммунизма.

Я — беспартийный. Но считаю себя одним из членов великой гвардии народа. Так считает каждый, кто знает цену жизни, видит в свершениях и борьбе коммунистов их нерушимое единство с народом.

Партия, как живой организм, как человек, всегда все чувствует, все понимает, потому что в ней сгрудились миллионы стойких ленинцев. Вот почему каждый рабочий нашего цеха встретил XXIII партийный съезд трудовым подарком.

Вот недавно, всего несколько дней тому назад, меня поразили с тем возрастом, когда человеку, как говорится, пора по покой. Но в силах ли ты, спрашивал я себя, уйти сейчас на пенсию, когда в планах партии чувствуешь огромную притягательную силу? Нет, думаю, еще поработать, есть еще в руках та сила, с которой не раз приходилось поднимать новш расплавленного металла, чтобы превратить его в нужные людям формы. Я говорю не только о литейных цехах для новых свершений машин, но и о тех памятниках, что высятся теперь на площадях и улицах как летопись народной любви. Дело рук моих запечатлено в отлитом бюсте декабриста Батенькова, в образах бесстрашной дочери народа Марии Октябрьской, заслуженного врача республики Сибирякова, Героев Советского Союза сибиряка Лебедева и мужественного краснодонца Олега Кошевого.

Но мало этого для одной жизни. Ведь каждый день ее наполнен новым содержанием, влетами. Дел невпроворот. Да и хочется поглядеть на плоды мастерских рук своих учеников, всех тех, кто стоит сейчас на трудовой вахте, выполняя задание первого года пятилетки. Люблю в первую полдню и ним, послушать, о чем они толкуют, комчат, узнаю, сердцем почувствовать, чем живут сейчас те, кто идет нам на встречу.

Все они ждут от XXIII съезда партии новых боевых заданий, чтобы исполнить их с той же старательностью и преданностью, с какой служат народу великая партия. И нет сомнения, что этот съезд оставит широкое ростовое кольцо — свидетельство щедрого года в истории нашей Родины.

**В. СУРИН,**  
литейщик Томского электромеханического завода имени Вахрушева.

## ШИРОКИЙ ШАГ ВРЕМЕНИ

**В** ЭТИ ВЕСЕННИЕ дни мне довелось часто выступать перед сельскими коммунистами и колхозниками в беседах о проекте Директив. В сознании людей только еще складывался пятилетний план. Вдумываясь в цифры роста выплавки стали, добычи нефти, производства машин, тканей, строительства жилищ зданий, каждый из нас пытался мысленно представить себе, какой будет наша Родина через пять лет.

Волновала массовость и горячий накал собраний, речи, проникнутые высоким патриотизмом, глубокой заинтересованностью в осуществлении грандиозных предначертаний.

Вот съезду и в кругу докладчика Печенкина-Дубровской, формы колхоза «Сибирь». Ветер непероративного разговора. Называю одну цифру, вторую, третью... Как стрелы огромной стройности в какой-то миг начинают видеть контуры создаваемого здания, эти позитивные женщины и молодые ребята видят в эту минуту то, о чем мечтал Владимир Ильич Ленин, видят реальные черты коммунизма.

— Мы сделаем все, что зависит от нас, чтобы колхоз досрочно выполнил план, — сказали в заключение беседы товарищи.

Эти слова я слышал от всех, с кем мне приходилось беседовать в эти удивительно весенние дни. О сво-

степлях некогда сказал: — Самое главное — создать такие интересы, которые побуждали бы следовать правилам доброй морали вплоть до той или иной степени героизма.

История создала такие интересы. Строительство коммунистического общества. Эта великая цель рождает у людей самые высокие чувства, героизм трудовых будней. На днях радио принесло радостную весть: докторка нашего района Юлия Спиридонова Ахмылина удостоена звания Героя Социалистического Труда. И таких замечательных тружеников в нашей стране немало. Трудовой героизм стал нормой поведения советских людей.

Одним из главных результатов социалистической революции является рождение советского человека, который вот уже почти полвека увидает весь мир творениями своих рук на земле и в космосе. Наш современник уверенной поступью идет к светлым целям по компасу своей партии.

У великого народа великая партия. Ленин создал, выхлестовал, превратил в могучий инструмент, преобразование мира революционную партию коммунистов. Наша партия — авангард народа, и в этом основа ее могущества, та почва, которая ее, как сказочного Антея, питает неиссякаемой силой.

С именем партии связаны все победы народа, под знаменем партии наш народ-богатырь в полном расцвете сил, в могучем порыве дерзновенной



ресметных богатств — недра, рек, лесов и полей. Суровый север нашей области заудит фонтанами нефти и газа, которые мощным потоком польются в энергетические артерии страны. Новая отрасль промышленности — добыча черного и «голубого» золота преобразует экономику всего севера области. Там, где раньше стояли чумы да юрты охотников, встанут белевые, как северные ночи, города.

Исполнение, каждого томича заводилова строчка из проекта Директив: «Присутствуя в создании Асиновского лесопромышленного комплекса». Мне довелось работать в Асиновском районе в годы закладки этого промышленного узла, когда было начато строительство электростанции, домостроительных цехов, восьмиприятель лесозавода и других предприятий лесопромышленного и деревообрабатывающего комбината. Уже тогда коммунисты района считали эту строчку своим первейшим делом, видели ее широким залом. И вот теперь она стала одним из важнейших объектов социалистической индустрии.

Особенно волновало в ту пору асиновцев строительство железной дороги Асино — Великий Яр. У меня сохранилась фотография, запечатлевшая начало этого важного события. На берегу Чулыма стоит группа инженеров «Томгипротранса», на том месте, где намечалось выложить мост. Есть и снимок сдачи моста в строй. А велик ли срок между этими событиями! И такими темпами сейчас

## Музыкальный фестиваль

Сегодня в Доме офицеров Советской Армии открывается музыкальный фестиваль, посвященный XXIII съезду КПСС. Фестиваль продлится восемь дней. Томичи познакомятся с программой симфонического оркестра Томской областной филармонии, народной хорой капеллы государственного университета, народного самодеятельного ансамбля песни и танца Сибирского военного округа при Томском Доме офицеров, народного хора электролампового завода, коллективов художественной самодеятельности вузов, музыкального училища, художественной самодеятельности Дома культуры имени Островского и других.

Сегодня в концерте — симфонический оркестр областной филармонии, народная хорая капелла университета. Солисты — С. Мошков (Белорусская филармония), Н. Гаврилова (Томская филармония) и лауреат международных конкурсов А. Марков (скрипка).

## БЫЛ БЫ ЖИВ ЛЕНИН

Скоро четверть века, как я в партии, в рядах которой чувствую себя бойцом великой армии коммунистов, армии, преобразующей землю и умы. Сознать это — великая радость, великая честь и великий долг.

Артист всегда очень тонко чувствует действительность слова. Но был в моей жизни случай, когда кажущаяся волшебной сила слова проявила себя не в тишине театрального зала, а там, где по изурнованию сурово и мужественно люди вгрызались в твердую шахтного забоя.

Казалось, они дела-

ли все возможное, но угля не хватало. Казалось, не существовало силы, способной усилить их труд. В тот великий год я, только что вернувшийся в Пермь артист фронтовой бригады, стал пропагандистом обкома партии, которому поручили вести работу среди горняков отставившей шахты. Я просто рассказывал им о том, что видел на войне. И сверхъестественно — люди спускались в забой и добывали дополнительный уголь там, где, казалось, его ранее не было.

С тех пор я безгранично верю в силу

партийного слова — пламенного, мужественного и призывного. И тогда, когда его несут в массы трибуны, и когда оно покоряет театральные залы.

С тех пор, как я впервые сыграл на сцене роль В. И. Ленина, мне часто приходится выступать на пленарных собраниях и комсомольских собраниях в цехах и клубах. Я рассказываю людям о счастье, выпавшем на долю артиста, которому ознакомились с его творчеством, и думаю об Ильиче, о Ленине, о замечательной партии, созданной им, думаю о потомках вождя, к которым были устремлены все его

помыслы. Я думаю о своем великом герое и сейчас, в каждую съезда партии. В эти минуты мне особенно отчетливо видна логическая преемственность ленинских мыслей с сегодняшними делами и планами партии.

В классе А. Штейна «Между линиями», которую мы вот-вот покажем зрителю, события развиваются накануне X съезда партии, в стране, которую в ту пору потрясла удары контрреволюции по всему фронту. На сцене — Ленин, озабоченный проблемами врагов в Кронштадте, но размышляющий о будущих задачах пролетариата, взявшего власть в свои руки: «Революция — это чудо в известной степени. Но это чудо и обучило нас рассчитывать...».

Будь бы жив Ильич, он бы увидел, что партия решительно взяла сейчас курс на умение научно, по-хозяйски рассчитывать, на полное революционное деловитость. Тому свидетельством много — решения мартовского и сентябрьского Пленума ЦК КПСС и нынешний XXIII съезд партии.

**А. РАТОМСКИЙ,**  
артист областного театра, народный артист РСФСР.



Коллектив механического цеха № 1 завода «Сибирь» трудом и подарками встречает открытие XXIII съезда КПСС. Труженики цеха досрочно, 25 марта, выполнили квартальный план.

В дни работы XXIII съезда КПСС коллектив цеха решил продолжить ударную трудовую вахту и закрепить достигнутые успехи.

На снимке: группа коммунистов, передовиков производства подводит итоги предсъездовского социалистического соревнования (слева направо): А. И. Анучин — полуавтоматчик, А. Б. Егоров — наладчик полуавтоматов, Б. М. Березовский — сменный мастер, А. А. Кротер — наладчик автоматической линии, С. Ф. Жемчужина — револьверщица, М. Я. Курбатов — секретарь партийной организации цеха.

Фото Ф. Хитриной.

## Новостройки науки

Высшие учебные заведения г. Томска в годы новой пятилетки внесут значительный вклад в дело подготовки квалифицированных специалистов для многих отраслей народного хозяйства и культуры. Возрастет роль томских вузов в дальнейшем развитии научных исследований и внедрении их результатов в производство по таким важнейшим отраслям науки и техники, как физика твердого тела, математика, усложнительная техника, химия и химическая технология, радиоэлектроника, комплексная автоматизация технологических процессов и многие другие.

Видное место займут работы томских ученых в области общественных и гуманитарных наук, прежде всего по истории 4 экономики. Серьезные научные силы будут направлены на решение проблем, связанных с развитием производственных сил Томской области. Это прежде всего ускорение и повышение эффективности геологоразведочных работ на нефть и газ, помощь в создании нефте-

газодобывающей, нефтехимической, лесохимической промышленности, расширения базы строительной индустрии.

Предполагается для решения всех этих серьезных задач были созданы в вузах Томска за последние годы десятки новых кафедр и специальностей. В течение этого периода укрепилась материальная база вузов — капитальное строительство на ее расширение составили более 20 миллионов рублей. За последние годы в вузах прибавилось докторов и кандидатов наук. Неуклонно увеличивается число на первые курсы, открытие института радиоэлектроники и электронной техники, ряда новых факультетов и специальностей в других вузах позволят в значительной мере решить проблему укомплектования инженерными кадрами многих предприятий Сибири и Востока.

В новой пятилетке томские вузы получат особенно большое развитие. Совет Министров РСФСР намечает серьезные меры по дальнейшему их строительству, а также ряда сред-

них специальных учебных заведений г. Томска. За период с 1967 по 1970 год будет израсходовано на капитальное строительство вузов и техникумов 31.400 тысяч рублей. Для университета будут построены учебный корпус химического факультета, лабораторный корпус физико-технического института, более чем в два раза расширится научная библиотека; студенты университета получат новые общежития на 2.300 мест.

Два больших учебных корпуса будут возведены для политехнического института, здесь же появятся хорошо оборудованная библиотека на 2 миллиона томов, студенческие общежития более чем на 3.300 мест и ряд других объектов.

Самый молодой вуз города — институт радиоэлектроники и электронной техники получит три учебно-лабораторных корпуса и общежития на 2.300 мест.

Новые учебные корпуса и общежития будут построены для медицинского, инженерно-стро-

ительного и педагогического институтов, а также для геологоразведочного, автомобильно-дорожного, сельскохозяйственного техникумов, для техникума общественного питания и фармацевтического училища.

Чтобы выполнить намеченную программу строительства вузов и техникумов в установленные сроки, предусмотрено серьезное увеличение мощностей строительных организаций, расширение существующих и строительство новых предприятий строительных материалов, заводов железобетонных изделий и т. д.

Новое проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о развитии науки, высшего и среднего специального образования в г. Томске, безусловно, позволит повысить качество подготовки специалистов, увеличить объем научных исследований.

**В. КОЛЕСНИКОВ,**  
зав. отделом науки и учебных заведений Томского обкома КПСС.



